



10月11日

# 臺灣女孩日

為臺灣女孩喝采!



性別平等全球資訊網

2011年聯合國宣布每年10月11日為「**國際女孩日**」，呼籲各國重視投資及培力女孩，並提高全世界對於女孩面臨的不平等待遇的認知，讓女孩獲得應有的人權與照顧。

## 『國際女孩日』的由來

源自於出生在巴基斯坦「史瓦特」村莊的女孩馬拉拉。2012年10月9日星期四，倡議女性受教權的馬拉拉從學校返家的途中，遭到回教恐怖組織塔利班以槍枝直接射擊頭部，生命一度垂危。當時她才15歲，卻為自己理念付出極大代價。



不過，馬拉拉卻奇蹟似的生還、康復，這段不平凡的歷程，讓她從巴基斯坦北部一個偏僻的山谷，進到位在紐約的聯合國大會。現年25歲的她，儼然成為全球和平抗爭的象徵，甚至是諾貝爾和平獎有史以來最年輕的候選者。

雖然在世界的政治舞台上，已有不少掌握權力的女性，但是像馬拉拉這樣被剝奪受教權的女孩並非特例，全球女孩的處境仍待改善。

## 台灣女孩日

我國政府在2013年將該日期訂為「台灣女孩日」，函頒「提升女孩權益行動方案」，並透過巡迴影展、展覽、運動、工作坊等方式，增強女力的培養、投資女孩，使女孩能參與影響自身的決策。

## 台灣性別故事

林薇：以「月經議題」讓台灣發光。

成立提倡月經權益的非營利組織「小紅帽」，推廣更全面、完整、不分性別的月經生理教育，期待改善生理女性為不同程度的月經貧窮所苦的困境發生，並鼓勵所有女孩做最獨特的自己。



唐鳳：臺灣第一位跨性別閣員、首位數位政委  
從不被體制所融的天才兒童，到成為網路鄉民口中的黑客。她出生時是男性，在25歲那年宣布自己的跨性別身份。不論她身處什麼位置，都能持續忠於自己，堅持為自己相信的價值努力。



## 延伸閱讀



↑林薇專訪



↑小紅帽網站



↑唐鳳專訪



↑宇多田光  
非二元性別



↑英國班戈  
非二元性別市長

當你不追求完美，只追求完整的自己，你會是自己世界裡最獨特的存在。